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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a Refakaten 
Yunanistan Ziyaretine Katıldı

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’a refakaten Yunanistan’ın 
başkenti Atina’ya gerçekleştirilen resmi 
ziyarete katıldı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan, Yunanistan Cumhurbaşkanı 
Prokopis Pavlopoulos tarafından resmi 
törenle karşılandı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın eşi Emine Erdoğan, Genelkurmay 
Başkanı Orgeneral Hulusi Akar, Başbakan 
Yardımcısı Hakan Çavuşoğlu, Dışişleri Bakanı 

Mevlüt Çavuşoğlu, Adalet Bakanı                 
Abdulhamit Gül, İçişleri Bakanı Süleyman 
Soylu, Ekonomi Bakanı Nihat Zeybekci, Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı Berat Albayrak da 
heyette yer aldı. 

AB Bakanı Ömer Çelik Yunanistan Cumhur-
başkanı Prokopis Pavlopoulos’un Cumhur-
başkanımız onuruna verdiği yemeğe de 
katıldı.

Ziyarette ikili ilişkiler ve bölgesel konular ele 
alındı. Ziyaret, 1952’den bu yana Devlet 
Başkanı düzeyindeki ilk resmi ikili ziyaret 
oldu.



AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

2

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, ABD yönetiminin, Kudüs’ü 
İsrail’in başkenti olarak tanıdığı ve İsrail’deki 
Büyükelçiliğini Kudüs’e taşıyacağı yönündeki 
açıklaması hakkında değerlendirmelerde 
bulundu.

Twitter hesabından yaptığı paylaşımda, 
Trump’ın Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak 
tanımasını ve İsrail’deki ABD Büyükelçiliğini 
Kudüs’e taşıma kararını tüm dünyanın 
kınaması gerektiğini vurgulayan AB Bakanı 
Ömer Çelik, "Bu karar, siyasi ve ahlaki olarak 
utanç duyulması gereken bir karardır." 
ifadesini kullandı.

AB Bakanı Ömer Çelik, bu kararla beraber 
Trump'ın, Ortadoğu’daki tüm barış çabaları-
na karşı ağır bir saldırıda bulunduğunu ve 
uluslararası hukuku tanımadığını da açıkça 
ilan ettiğini vurgulayarak, "Trump ve    

Netenyahu’nun kendi siyasi zorluklarını 
aşmak için dünyayı yepyeni çatışmalarla karşı 
karşıya bırakacak bu kararı almaları barış 
umutlarına karşı tam provokasyondur." 
değerlendirmesinde bulundu.

"Kudüs’ü İsrail’in başkenti olarak tanımak, 
tarih ve hukuk önünde asla meşru kabul 
edilmeyecek bir işe imza atmak demektir." 
diyen Bakan Ömer Çelik, dünyanın her yerin-
den ve her dinden vicdan ve akıl sahibi 
insanların bu kararı meşru bulmayacağını 
kaydetti.

"Bu gayrimeşru karar Kudüs’ün gerçek 
statüsü karşısında her zaman yok hükmünde 
olacaktır. Kudüs ve Filistin halkı asla yalnız 
bırakılmayacaktır." ifadesini kullanan AB 
Bakanı Ömer Çelik, Trump’ın bu kararının 
hakkaniyet ve hukuk adına herkes tarafından 
mahkum edileceğini belirtti.

“Kudüs ve Filistin Halkı Asla Yalnız Bırakılmayacaktır”
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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
ABD Başkanı Donald Trump'ın Kudüs kararını 
eleştiren karar tasarısının BM Genel Kurulun-
da kabul edilmesi hakkında "Oylamadan 
çıkan karar, meşruiyet adına çok sevindiri-
cidir. Bir dönüm noktasıdır." ifadelerini 
kullandı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Twitter hesabından 
yaptığı paylaşımda, ABD Başkanı Trump'ın 
"tarihsel bir hata olan vahim kararının"    
dünyanın ezici çoğunluğu tarafından 
reddedildiğini anımsattı.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Bu oylamadan çıkan 
karar, meşruiyet adına çok sevindiricidir. Bir 
dönüm noktasıdır." değerlendirmesinde 
bulundu.

Oylamadan çıkan karar bağlayıcı olmasa da 
meşruiyetin net tanımını yaptığı için çok 
etkili olacağını belirten Bakan Ömer Çelik, 
şunları kaydetti:

"Tehdit ve şantaja karşı, meşruiyet öne 
çıkmıştır. Trump'ın Kudüs'ü İsrail'in başkenti 
olarak tanıyan kararının reddedilmesi, 
Kudüs'ün tarihsel statüsünün altını çizmiştir 
ve meşru olanı ilan etmiştir." 

AB Bakanı Ömer Çelik paylaşımını, "Türki-
ye'nin adalet ve meşruiyet adına yükselttiği 
Kudüs sesi, dünyanın vicdanında ve kararın-
da yankılanmıştır. Filistin ve Kudüs için son 
derece tarihi ve mutlu bir gün. Tüm dünyada 
meşruiyeti savunanların kazandığı bir gün..." 
şeklindeki ifadelerle sürdürdü. 

Türkiye'nin girişimleriyle hazırlanan ve ABD 
Başkanı Trump'ın Kudüs kararını eleştiren 
karar tasarısı, BM Genel Kurulunda ABD'nin 
tehditlerine rağmen 9'a karşı 128 oyla kabul 
edildi. Oylamada, 35 ülke ise çekimser kaldı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
BM’nin Kudüs Oylamasını Değerlendirdi
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, resmi temaslarda bulunmak 
üzere Bulgaristan’ın başkenti Sofya’ya bir 
ziyaret gerçekleştirdi.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
Sofya ziyareti çerçevesinde Bulgaristan 
Başbakanı Boyko Borisov ile bir araya geldi.

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Bulgaristan Başbakan Yardımcısı 
ve Dışişleri Bakanı Zaharieva ile                    
Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da çalışma 
yemeğinde bir araya geldi.

Türkiye'nin Sofya Büyükelçisi Hasan 
Ulusoy'un da hazır bulunduğu yemekte, 
Türkiye'nin AB üyelik süreci ve ikili ilişkiler ele 
alındı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Bulgaristan Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı 
Ekaterina Zaharieva ile Görüştü

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Bulgaristan Başbakanı Boyko Borisov ile Bir Araya Geldi
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Bulgaristan’ın AB Dönem 
Başkanlığından sorumlu Bakanı Lilyana 
Pavlova ile bir araya geldi.

Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da gerçekleşen 
görüşmede, Türkiye'nin AB üyelik süreci, 

Bulgaristan’ın 2018’in ilk yarısında üstle-
neceği AB Dönem Başkanlığı ve iki ülke 
arasındaki işbirliği imkanları hakkında görüş 
alışverişinde bulunuldu.

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da-
ki temasları çerçevesinde Bulgaristan 
Müslümanları Diyaneti Başmüftüsü Mustafa 
Aliş Hacı ile görüştü.

Türkiye'nin Sofya Büyükelçisi Hasan 
Ulusoy'un da hazır bulunduğu görüşmede, 
Bulgaristan'daki Müslümanların durumu ele 
alındı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Bulgaristan Müslümanları Diyaneti Başmüftüsü 
Mustafa Aliş Hacı ile Bir Araya Geldi

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Bulgaristan’ın 
AB Dönem Başkanlığından Sorumlu Bakanı 
Lilyana Pavlova ile Görüştü
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, resmi ziyarette bulunduğu 
Bulgaristan’ın başkenti Sofya’da, gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde bulunarak soruları 
yanıtladı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Türkiye ile                 
Bulgaristan'ın ivmesi giderek artan ilişkilere 
sahip olduğunu belirterek, Estonya'nın 
ardından AB Dönem Başkanlığını devralacak 
Bulgaristan'ın, Avrupa'nın ihmal ettiği Balkan 
perspektifini, Avrupa'ya yeniden göstermesi 
bakımından önemli olduğunu söyledi. 

Bazı ülkelerin Balkanlar'ı kendi arka bahçesi 
gibi gördüğünü ifade eden AB Bakanı Ömer 
Çelik, Sofya'ya yaptığı ziyarette,                   
Bulgaristan'ın Avrupa ajandasında Balkanlar'ı 
daha merkezi bir perspektife getirmesine 
yönelik çalışmaların da gündeme getirildiğini 
vurguladı. 

Bakan Ömer Çelik, göç meselesinin Türkiye 
ile Bulgaristan'ın ortak meselesi olduğuna 
işaret ederek, halihazırdaki gelişmelere 
bakıldığında göç sorununun artarak devam 
edeceğini dile getirdi.

AB Bakanı Ömer Çelik, göç sorununa makul 
çözümler bulunması gerektiğinin altını 
çizerek, "Avrupa'nın refahını ve güvenliğini 
korumak adına temel moral değerlerden 
taviz veren bir yaklaşım üretirseniz, bu moral 
ve ahlaki değerler konusunda verdiğiniz 
taviz, refahı da güvenliği de vurur." dedi. 

Duvarlar değil, köprüler kurmanın önemli 
olduğuna dikkati çeken AB Bakanı Ömer 
Çelik, Türkiye'nin sorunun çözümü noktasın-
da örnek teşkil ettiğini vurguladı. AB Bakanı 
Ömer Çelik, Türkiye'nin pek çok Avrupa ülke-
sinin nüfusunun yarısı kadar göçmeni 
barındırdığına işaret ederek, bu konuda 
Türkiye'nin AB'den yeterince yardım 
almadığına dikkat çekti.

“Göç Sorununa Makul Çözümler Bulunmalı”
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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
Avusturya'da yeni kurulan hükümetin 
programındaki "AB'nin Türkiye ile         
müzakereleri kesmesi ve bunun için mütte-
fikler aranacağı" ifadesine yönelik                     
değerlendirmelerde bulundu.

AB Bakanı Ömer Çelik, Twitter hesabından 
yaptığı paylaşımda, "Avusturya’da merkez 
sağ ve aşırı sağ partiler arasında kurulması 
kararlaştırılan hükümet temel demokratik 
değerlere gecikmeksizin saldırmaya başladı." 
ifadesini kullandı.

"Merkez sağ" ifadesinin etiket olduğunun 
unutulmaması gerektiğini belirten AB Bakanı 
Ömer Çelik, "Önceki Dışişleri Bakanı              
Sebastian Kurz partinin başkanı. Şimdi 
Başbakan oluyor. Zihniyeti aşırı sağdan bile 
radikal. Ve şimdi bu koalisyon hükümeti 
programlarına Türkiye ile müzakereleri 
kesmeyi koyuyor. Üstelik bunun için mütte-
fikler arayacaklarını söylüyor." değer-
lendirmesinde bulundu.

AB Bakanı Ömer Çelik, paylaşımında, "Bu 
'müttefik arama' işi ne kötü anıları 
çağrıştırıyor tarihten. Bu koalisyonla ilk defa 
AB içinde aşırı sağ iktidara geliyor. Ve Avrupa 
Birliği’ni Weimar Cumhuriyeti’nin akıbetine 
sürükleme gayreti içinde olacaklarını ilan 
ediyorlar." ifadelerine yer verdi.

"Böyle bir hükümet programına rağmen, 
AB’nin genişlemeden sorumlu Avusturyalı 
komiseri Hahn 'Avusturya hükümetinin AB 
yöneliminden' memnuniyet duyduğunu 
söylüyor. Hangi AB yönelimi?" sorusunu 
yönelten Bakan Ömer Çelik, şunları ifade etti:

"Bu yaklaşımlar, AB değerlerini bir formalite 
ve Avrupa içi güç oyununun parçası haline 
getirme çabasını gösteriyor. Avusturya 
Hükümetinin, hükümet programındaki ırkçı 
yaklaşımları görmezden gelerek AB yöneli-
minden bahsetmek, büyük bir zaaftır. Dün-
yadaki pek çok krize baktığımızda AB 
istikrarlı bir düzeni temsil etmektedir. Bu 
düzenin korunması ancak siyasi değerlerin 
korunması ile mümkündür. Değerler aşınırsa 
bu istikrar korunamaz."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Avusturya'da 
Açıklanan Yeni Hükümet Programını Değerlendirdi
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Malta Dışişleri ve Ticaretin 
Geliştirilmesi Bakanı Carmelo Abela ile bir 
araya geldi.

Avrupa Birliği Bakanlığı’nda gerçekleşen 
görüşmede, Türkiye-AB ilişkilerindeki son 
gelişmeler, gündeme dair konular ve ikili iş 
birliği imkanları ele alındı.

AB Bakanı Ömer Çelik, görüşme öncesinde 
yaptığı konuşmada, iki ülkenin uzun yıllara 
dayanan bir geçmişe sahip olmasına rağmen 
diplomatik ilişkilerin 50 yıl önce başladığına 
işaret etti. 

"Türk tarihinin önemli bir parçası olan şehitlik 
Malta'da bulunuyor." diyen Bakan Ömer 
Çelik, Türkiye'nin Malta'da büyükelçiliğini 
2009'da açtığını ve Malta'nın da Ankara 
büyükelçiliğini açacak olmasının mutluluk 
verici olduğunu belirtti.

İkili ticari hacmini bir milyar dolara çıkarma 
gibi bir hedeflerinin olduğuna işaret eden AB 
Bakanı Ömer Çelik, "Türkiye ile Malta'nın 
ortak kaderi Akdeniz. Akdeniz'i de son    
zamanlarda çok yoğun biçimde göç meselesi 
etkiliyor." değerlendirmesinde bulundu. 

“Türkiye ile Malta'nın Ortak Kaderi Akdeniz”
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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
TBMM Genel Kurulunda, Bakanlığımızın 
2018 yılı bütçe görüşmelerinde bir konuşma 
yaptı.

AB Bakanı Ömer Çelik konuşmasında, Türki-
ye'nin AB üyeliğinin sağlıklı bir zeminde 
ilerlemesi için Mecliste konsensüs olmasının 
ülkenin çıkarları açısından sevindirici 
olduğunu söyledi.

Üyelik sürecine ilişkin çok sayıda reform 
gerçekleştirildiğinin altını çizen Bakan Ömer 
Çelik, "Bu sürece çok emek verdik. Biz milli 
çıkarlarımıza bakarız. Güneyimizdeki prob-
lemin ne zaman çözüleceğini bilmiyoruz. 

Uzakdoğu'da başka gelişmeler oluyor. ABD 
ile bazı sorunlarımız var ve AB şu anda 
ülkemize en yakın istikrarlı bölgedir. Bu 
istikrarlı bölgenin demokratik kazanımları, 
ekonomik kazanımları konusunda, bunları 
paylaşmak konusunda irademiz sürmektedir. 
AB'ye tam üyelik süreci bir devlet politi-
kasıdır ve bir stratejik hedeftir." ifadelerini 
kullandı.

Türkiye'nin tarih boyunca güçlü bir Avrupa 
devleti olduğunu anlatan Avrupa Birliği 
Bakanı Ömer Çelik, bugünlere nasıl              
gelindiyse bundan sonrasında da çok öteye 
gidebilecek güce sahip olunduğunu ifade 
etti.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik TBMM Genel Kurulu 
2018 Yılı Bütçe Görüşmelerinde Konuşma Yaptı



AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Şehit Piyade 
Uzman Çavuş Seyfettin Orkun Çil’in Cenaze Törenine Katıldı
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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
Hakkari’nin Şemdinli ilçesinde güvenlik 
güçlerinin sürdürdüğü operasyonda PKK'lı 
teröristlerle çıkan çatışmada şehit olan 
Piyade Uzman Çavuş Seyfettin Orkun Çil’in, 
memleketi Adana’da düzenlenen cenaze 
törenine katıldı.

Törenin ardından AB Bakanı Ömer Çelik, 
şehidin babası Adnan Çil'e Türk bayrağı 
verirken, askerlerin taşıdığı fotoğrafı da eşi 
Yeşim Çil'e teslim ederek, başsağlığı diledi.



Türkiye-AB Yüksek Düzeyli Ekonomik Diyalog Toplantısı 
Brüksel’de Düzenlendi 
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Türkiye ile AB arasında kurulan Yüksek 
Düzeyli Ekonomik Diyalog Mekanizmasının 
ikinci toplantısı Brüksel’de düzenlendi.

Bakanlığımızı temsilen Müsteşar Büyükelçi 
Selim Yenel başkanlığındaki bir heyetin 
katılım sağladığı toplantı iş dünyası diyaloğu 
ve bakanlar arası resmi ekonomik diyalog 
olmak üzere iki bölümde gerçekleştirildi.

Başbakan Yardımcısı Mehmet Şimşek ile 
AB’nin İş, Büyüme, Yatırım ve Rekabet konu-
larından sorumlu Komisyon Başkan Yardım-
cısı Jyrki Katainen’in eş başkanlığında düzen-
lenen toplantıya Gümrük ve Ticaret Bakanı 
Bülent Tüfenkçi ve Ekonomi Bakanı Nihat 
Zeybekçi ile Ekonomik ve Mali İşler,            
Vergilendirme ve Gümrük Birliğinden 
Sorumlu Avrupa Komisyonu Üyesi Pierre 
Moscovici katılım sağladı.

Toplantının iş dünyası diyaloğu bölümünde, 
Türkiye ve AB’den iş dünyası çatı kuruluşları 
(TOBB, TÜSİAD, TİM, TESK, DEİK, MÜSİAD, 
YASED, TURKONFED, TİSK, KAGİDER, İKV, 
TEPAV, Eurochambers, Business Europe, 
UEAPME ve European Services Forum) ve 
özel sektör temsilcileri ile Bakanlar,          
Komiserler ve Avrupa merkezli uluslararası 
finans kuruluşları (Avrupa Yatırım Bankası 
(EIB), Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası 
(EBRD) ve Avrupa Konseyi Kalkınma Bankası) 
temsilcileri ile birlikte iki taraf arasındaki 
ekonomik etkileşim ve işbirliğinin artırılması 
ve iş ortamı ile ilgili konularda görüş     
alışverişinde bulundular.

Bakanlar arası resmi ekonomik diyalog 
bölümünde ise, AB ve Türkiye’de ekonomik 
durum ve makroekonomik politikalar ile 
yapısal reformlar ele alındı.
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AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
SIGMA Bakanlar Konferansına Katıldı

AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim 
Yenel, OECD SIGMA tarafından Paris’te 
düzenlenen “Vatandaş ve İş Dünyası Odaklı 
Kamu Yönetimi” konulu SIGMA Bakanlar 
Konferansı’na katıldı.

Avrupa Birliği’ne aday ve potansiyel aday 
ülkeler ile Avrupa Komşuluk Politikası 
kapsamında programdan yararlanan          
ülkelerden Bakanlar ve üst düzey yetkililerin 

katıldığı konferansta Müsteşar Büyükelçi 
Yenel, “Vatandaşlar ve İşletmeler için Hukuk 
Neden Önemlidir?” başlıklı oturumda bir 
konuşma yaptı.

OECD ve AB girişimi olan SIGMA programı, 
programdan faydalanan ülkelerin öncelikleri 
ve ihtiyaçları doğrultusunda ülkelerdeki 
kamu yönetimi reformlarını desteklemekte-
dir.
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AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel Türkiye-AB 
Sivil Toplum Buluşmaları Kapsamında Medya, Üniversite ve 
Düşünce Kuruluşları Temsilcileriyle Bir Araya Geldi

Avrupa Birliği Bakanlığı ev sahipliğinde 
düzenlenen  “Ortak Geleceğimiz Avrupa” 
konulu “Türkiye-AB Sivil Toplum Buluşma-
ları” toplantıları 20-21 Aralık 2017                     
tarihlerinde Paris’te gerçekleştirildi. 

Türkiye ve Fransa’da yerleşik medya, üniver-
site ve düşünce kuruluşlarının değerli temsil-

cilerini bir araya getiren toplantılarda, Türki-
ye-AB ilişkilerinin mevcut durumu ve 
geleceği tartışıldı. 

Bu toplantı serilerinde paylaşılacak fikir ve 
önerilerin, Türkiye ve AB’nin ortak geleceği 
açısından yol gösterici nitelikte olması         
hedeflenmektedir.
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AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
Akademisyenlerle Bir Araya Geldi

Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi 
Selim Yenel’in ev sahipliğinde “Türkiye-AB 
İlişkilerinde Güncel Meseleler” konulu bir 
çalışma toplantısı gerçekleştirildi.

İstanbul’da yerleşik Üniversitelerimize bağlı 
AB Araştırma ve Uygulama Merkezleri ile AB 
ve Türk Dış Politikası konularında çalışan 

düşünce kuruluşlarının değerli temsilcilerini 
bir araya getiren toplantıda, Türkiye-AB 
ilişkilerinin mevcut durumu ve geleceği 
tartışıldı.
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AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
İç Denetim Birimi Başkanları ile Bir Araya Geldi

Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi 
Selim Yenel kamuda görev yapan İç Denetim 
Birimi Başkanlarından oluşan heyeti AB 
Bakanlığı’nda kabul etti.

Toplantıda, ülkemizde iç denetimin mevcut 
durumu ve geleceği ile Bakanlığımızda 
yürütülen iç denetim iyi uygulamaları ele 
alındı.

IPA II Dönemi Mali İşbirliği Komitesi Toplantısı Gerçekleştirildi

IPA II Dönemi mali işbirliği yapılanmasına 
ilişkin 2015/15 sayılı Başbakanlık Genelge-
si'nde yer alan koordinasyon platform-
larından “Mali İşbirliği Komitesi” toplantısı, 
AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
başkanlığında Ankara’da gerçekleştirildi.

IPA II Dönemi yıllık ve çok yıllı program 

sahibi Bakanlıklarımız ile Maliye Bakanlığı, 
Kalkınma Bakanlığı, Hazine Müsteşarlığı       
ve Dışişleri Bakanlığının üst düzey              
temsilcilerinin katılımı ile gerçekleşen 
toplantıda, Türkiye-AB Mali İşbirliği sürecine 
ilişkin mevcut durum, sorunlar ve çözüm 
önerileri geniş bir perspektif ile ele alındı.
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IPA Semineri: Kazanımlar, Fırsatlar – Bursa

Avrupa Birliği Bakanlığı Mali İşbirliği Başkan-
lığı koordinasyonunda, AB Katılım Öncesi 
Mali Yardım Aracı (IPA) I Dönemi kazanım-
larını sunmak ve IPA II Dönemi fırsatlarını 
tartışmak amacıyla Bursa’da “IPA Semineri: 
Kazanımlar, Fırsatlar - Bursa” düzenlendi.

Seminerin açılışı AB Bakanlığı Müsteşar 
Yardımcısı Ahmet Yücel tarafından yapıldı.

Seminer, Merkezi Finans ve İhale Birimi’nin 
üst düzey yetkilileri ile Bursa ilindeki Kamu 
Kurum ve Kuruluşlarının temsilcileri ile sivil 
toplum örgütü üyelerinin de dahil olduğu 
yaklaşık 150 kişilik katılım ile gerçekleşti.
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Erasmus+ Programının 30. Yılı İzmir’de Kutlandı

Bakanlığımızın, YÖK, AB Türkiye Dele-
gasyonu ve Ulusal Ajansı işbirliğiyle organize 
ettiği Erasmus+ Programının 30. 
Yıldönümünü kutlamasına dair etkinliklerin 
dördüncü ve sonuncusu olan Erasmus+ 30. 
Yıl Buluşmaları etkinliği İzmir’de yapıldı. 

Ege Üniversitesi ev sahipliğinde gerçekleşen 
etkinliğe Ege Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Necdet Budak ile çok sayıda akademisyen ve 
öğrenciler, Erasmus+ Programı yarar-
lanıcıları, kamu kurumları ve STK temsilcileri 
de katılım sağladı.

Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı 
Ahmet Yücel, yaptığı açılış konuşmasında, 
Erasmus+ programının bugüne kadar         
milyonlarca insana yeni kültürleri tanımak ve 
kendi kültürlerini tanıtmak imkânı verdiğini 
hatırlatarak ülkemizin doğru tanınması ve 
algılanmasında Erasmus+’tan yararlanarak 
yurtdışına giden vatandaşlarımızın ve Türki-
ye’ye gelen Avrupalıların “Türkiye’nin birer 
Erasmus Elçisi” misyonu üstlendiklerine 
vurgu yaptı. Yücel ayrıca, Erasmus+ 
fırsatından yararlanan gençlerimizin dünyaya 
farklı bir pencereden bakabilme olanağına 
sahip olduğunu, genişleyen vizyonları ile 
Türkiye’nin geleceğine dokunma ve 

geleceğini etkileme fırsatı yakaladıklarını dile 
getirerek, Erasmus+ Programından       
ülkemizin en üst düzeyde faydalanmasının 
önemli olduğunu ifade etti.  

Ayrıca, Müsteşar Yardımcımız Ahmet Yücel 
ve Ulusal Ajans Başkanı Mesut Kamiloğlu ile 
beraberlerindeki heyet İzmir ABİGEM’in 
organik zeytin üretimi eğitimini teşvik eden 
E+ KA2 Mesleki Eğitim ECOLIVE Projesini 
ziyaret etti. 

1987 yılında, 11 ülkede, 3000 katılımcı ile 
başlayan Erasmus+ Programı, 30 yıl sonra 
toplamda 9 milyon insanın hayatına 
dokunan, 33 ülkenin katılım sağlamakta 
olduğu, dünyanın en başarılı ve uzun soluklu 
hareketlilik programı haline gelmiştir.

Ülkemizin 2004 yılından bu yana katılım 
sağladığı AB eğitim ve gençlik program-
larından 427 bin vatandaşımız faydalanmış, 
yeni kültürler tanımış, kendi kültürünü tanıt-
mak imkânı bulmuş ve yeni beceriler edin-
miştir. Türkiye, yılda 10 binin üzerinde başvu-
ru ile Erasmus+ Programı kapsamındaki 33 
program üyesi ülke arasında en fazla proje 
başvurusu alan ülkedir. 
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Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem 
Hibe Programı (CSD V) İzmir Bilgilendirme Toplantısı

Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından IPA II-Sivil 
Toplum Sektörü altında yürütülen Türki-
ye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem 
Hibe Programı (CSD V) tanıtım toplantısı 
İzmir’de düzenlendi. 

Avrupa Birliği Bakanlığı Proje Uygulama 
Başkanı Bülent Özcan ve İzmir Vali Yardımcısı 
Uğur Kolsuz’un açılış konuşmalarını yaptığı 

etkinlikte, hibe programının detayları hakkın-
da bilgi verildi. 

Hibe programının yürütücü kurumu Avrupa 
Birliği Bakanlığı ve programın sözleşme 
makamı Merkezi Finans İhale Birimi uzman-
larının sunumlarının ardından katılımcıların, 
hibe programına yönelik soruları yanıtlandı. 
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Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem 
Hibe Programı (CSD V) Antalya Bilgilendirme Toplantısı

Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından IPA II-Sivil 
Toplum Sektörü altında yürütülen Türki-
ye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem 
Hibe Programı (CSD V) kapsamında Antalya 
Bilgilendirme Toplantısı düzenlendi. 

Bilgilendirme Toplantısının açılış konuşması 
AB Bakanlığı Proje Uygulama Başkanlığı 

Koordinatörü A. Hakan Atik tarafından 
gerçekleştirildi. Açılışın ardından program 
Avrupa Birliği Bakanlığı ve Merkezi Finans ve 
İhale Birimi uzmanlarının sunumlarıyla 
devam etti.



1 Aralık 1964

Ankara Anlaşması yürürlüğe girdi.

13 Aralık 1995

“Gümrük Birliğinin Son Döneminin Uygulanmaya Konmasına ilişkin 1/95 Sayılı Türkiye-AB 
Ortaklık Konseyi Kararı”, Avrupa Parlamentosu tarafından onaylandı.

11-12 Aralık 1999

Helsinki Avrupa Konseyi Zirve Toplantısı'nda Türkiye'ye adaylık statüsü tanındı.

17 Aralık 2004

Brüksel Avrupa Konseyi Zirve Toplantısı'nda, Türkiye'nin siyasi kriterleri yeterli ölçüde 
yerine getirdiği belirtildi ve katılım müzakerelerine 3 Ekim 2005 tarihinde başlanması 
kararlaştırıldı.

19 Aralık 2007

28. Tüketicinin ve Sağlığın Korunması ile 21. Trans-Avrupa Ağları fasılları müzakerelere 
açıldı.

18 Aralık 2008

4. Sermayenin Serbest Dolaşımı ile 10. Bilgi Toplumu ve Medya fasılları müzakerelere 
açıldı.

21 Aralık 2009

27. Çevre faslı müzakerelere açıldı.

21 Aralık 2014

Avrupa Birliği Bakanlığı Antalya Temsilciliği açıldı.

14 Aralık 2015

17. Ekonomik ve Parasal Politika faslı müzakerelere açıldı.
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Geçmişte Bu Ay AB Gündemi




